1.5g.
2.5g.
3.5g.
1. PL
2. Pl
3.Pl.

e13 MnNveAOTN (nach Apollodor)

Das Augment kennzeichnet den Indikativ in der Vergangenheit (Nebentempora: Impf., Aorist, Plqupf.).

Es steht vor dem Verbalstamm, also hinter dem Préfix, z.B. dmo-Aeinw — dm-¢-Aumov, Aveupiokw - &v-nUpov.

1. Das syllabisches Augment -£ tritt vor den anlautenden Konsonanten des Verbalstammes:
AOw* €-Auov (l6ste), poBEw: €-doBouv (erschreckte), Tpédw: E-tpedov (erndhrte)

2. Das temporale Augment ist die Dehnung anlautender Vokale oder Diphthonge desVerbalstammes:

a-/e->n-; @-/at- > n-; au-/gv- > nu-;
Imperfekt

Mediopassiv
lieB von mir zurtick

Aktiv
verlie3

Aktiv
verlie3

verlassen

0->Ww-;0ol->w-; ->1; 0->0-;n->n-

Aorist |l

Medium

lieB von mir zurtick

€-Aelmt-0-v €-AeT-O-pnVv £-A\TT-0-V Atrt-£tv (1)

‘ €-AUTt-0-unv

E-Aelt-£-¢ £-AlT-0v <-¢-00 £-ATT-£-C

]

£-ATT-0v <-e-00

£-Aslm-e-T0
€-Aeu-0-peba
£-Aeim-£-00¢

£-Art-£(V)
€-AlT-0-pev
€-Alrt-€-1€

£-Aeut-£(V)

€-Aelm-0-pev
é-Aelm-€-Te

Art-wv, -6vtoc (1)
Art-o0oa, -ovong (1)
Art-ov, -ovtog (1)

£-AT-£-TO
€-Am-0-peba
£-Aim-£-00¢

€-Aelm-0-v £-gAeim-0-vto £-MT-0-v

£-Aim-0-vTto

Mrt-¢-a0au (1)

AUT-Ouevog
Am-opévn
AUt-6evov

VIL26 Ddvooevg 8¢ fike eig Tv moTpidor

KO NUPE TOV 01KOV GmoAdUEVOV:

o¢ yop evoplov avtov anodovely,

[InveAonny euvdvto £k AovAyiov pev vi’ avdpec.

5 7 N« 7
Vc = TTEVINKOVTO KOl ETTTA

0LTOL YO EMOPEVOVTO €1¢ T0. Pacilela:

kot damavdveg To.g OBVGGEMG OyEAOS EVMYOVVTO.

[InveAonn 8¢ avorykaopévn TOV YooV dUOAOYELTO

07e 10 Eviaplov Aagptn nEpag £EeL,

KOl TODTO VQOVey £l €11 Tpio,

10

U Muépog puev veovey,

Sv nuépog ,.tagsiiber

VOKTOP OE GvEAVEY.

T0DTOV TOV TPOTOV EENTATAVTO 01 LyNGThpeg Lo Thg IInveAonng,

uéypt e€evpécenc.

Odvooevg 8¢ énel Epade TO KOTO THY OTKIOWY,

Kol O¢ petaitng npog Evpoiov otkétny aglkero,

ueto 8¢ todto Tnhepdyw avoyvopiletot,

KO TOPEYEVETO €1¢ TNV TOAY.

Melavdiog 8¢ avtolc GuVETLYEV O ailTOAOC

Kol otkétng ov Ntipole.

20

0dvooeng 8¢ maparyevouevog elg to. faciielo

TOLG LVNGTHPOG LETTTEL TPOENV,

KO VPOV HETOUTNY [pov KaAOVUEVOV ENGAOLE QVTE.

Evpotm 8¢ unvocog eavtov kol ®lottio

ueto Tovtev kol TnAepayov toig uvnotiipotv enefoviev(o)e.

25

[Invelonn 8¢ toig uvnotiipot napéoye Odvoceng TOEov,

0 mopo. Tpitov mote EAaPe,

KOl T® T0VTO TELVOVTL MUOAOYTGOTO CLUTT GUVOLKNGELY.

OVOELG LEV UTMV TELVELY dUVOTOG TV,

AoPov 8¢ Ddvocevg Tovg uvnotipog koreto&evoe

30

oLy Evpoie kot @1lottie kol Tnhepdyo.

avelle 8¢ kol MeAdvdov

ko T0ig ovvevvolopévog Toig uvnotipot Yepomoivo,

cvvevvalouot Tvi ,,schlafen mit jdm.*

KO Tf) YOVOUKL KO TQ) TOTPL OVEYVOPIGOLTO.
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